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UVOD 

 

Izvještaj o radu za 2024. godinu predstavlja detaljan i objektivan osvrt na realizovane 

aktivnosti i uspješnost rada u protekloj godini, ostvarene programske ciljeva kao i efekte 

koje je djelovanje Crvenog krsta Prijestonice Cetinje imalo na lokalnu zajednicu. 

Redovne programske djelatnosti realizovale su se uz podršku Crvenog krsta Crne Gore, 

lokalne uprave Prijestonice Cetinje, brojne partnerske organizacije i saradnike kao i 

zahvaljujući brojnim donacijama humanih sugrađana i društveno odgovornih privrednih 

subjekata. 

Podnošenjem projektnih predloga i njihovom realizacijom, Crveni krst Cetinje obezbijedio 

je finansijska sredstva za sprovođenje aktivnosti koje su tiču unaprijeđenja položaja i 

kvaliteta života starijih lica, lica sa invaliditetom i romske zajednice. 

Protekla godina u Crvenom krstu Cetinje obilovala je aktivnostima kao i brojnim 

iskoracima u samoj organizaciji rada ali i inovaciji usluga.  

Kao organizacija koja počiva na volonterskom radu, nastojali smo da poboljšamao uslove 

radnog prostora koji se koristi za svakodnevne aktivnosti organizacije. Volonteri su imali 

prilike da pohađaju obuke iz različitih oblasti,uz kontinuirano  podsticanje interesovanja 

prvenstveno mladih za važne teme kojima se bavi Crveni krst.  

U realizaciji svih aktivnosti Crvenog krsta Prijestonice Cetinje, tokom 2024. godine 

učestvovalo je 60 volontera, koji su stavljajući svoje vrijeme i rad u službu pomoći 

drugima, pomogli da se prevaziđu mnogi izazovi s kojima su se naši sugrađani suočili u 

protekloj godini. 

Javnost je putem medija i objava na društvenim mrežama blagovremeno informisana o 

svim aktivnostima koje je sprovodio Crveni krst Cetinje u protekloj godini, a u cilju 

promovisanja rezultata rada, skretanja pažnje javnosti na društveno važne teme i 

očuvanja ugleda organizacije u društvu. 
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1.ORGANIZACIJA, RAZVOJ I DRUŠTVENA PRIZNANJA 

Rad organa i radnih tijela 

 

U protekloj godini, nastavljena je praksa neposredne uključenosti upravljačke i 

rukovodeće strukture Crvenog krsta u aktivnostima na terenu u cilju unaprijeđenja rada, 

razrješavanja aktuelnih problema, poboljšanja komunikacije sa lokalnom upravom i 

ostvarivanju zadataka i uloge Crvenog krsta. Neposredan kontakt sa krajnjim korisnicima 

usluga koje pruža Crveni krst je nezamjenljiva prilika da se uoče manjkavosti u radu ali i 

dobiju konkretne informacije u cilju razvoja novih i proširenja postojećih servisa dostupnih 

građanima. 

Tokom 2024. godine održane su dvije sjednice Upravnog odbora i jedna sjednica 

Skupštine Crvenog krsta Cetinje.  

Sastanci svih komisija i ostalih radnih tijela održavani su po potrebi i shodno dinamici i 

aktivnostima rada Organizacije. 

Razvoj organizacije 

Prijestonice Cetinje je prva lokalna uprava u Crnoj Gori koja je donijela Odluku o 

minimalnom finansiranju Crvenog krsta, za poslove od javnog interesa. Ova odluka, od 

istorijskog značaja, pokazuje svijest i odgovornost Prijestonice prema potrebama 

zajednice i prepoznaje Crveni krst kao ključnog partnera u očuvanju javnog zdravlja, 

humanitarne pomoći i hitnih intervencija. 

Donošenjem ove Odluke od strane Skupštine Prijestonice Cetinje još jednom je 

naglašena uloga Crvenog krsta za crnogorsko društvo,  ali i važnost i neophodnost 

postojanja stabilne finansijske podrške kako bi se humanitarne aktivnosti za građane, a 

naročito one koji pripadaju najranjivijim kategorijama društva, mogle u kontinuitetu 

realizovati. Garantovanjem iznosa minimalne finansijske podrške od strane lokalne 

uprave u iznosu od 0,3% budžeta Prijestonice, Organizacija Crvenog krsta Cetinje će biti 

u mogućnosti da pruži neophodnu podršku mnogim ciljnim grupama kao što su stariji, 

samohrani roditelji, osobe sa invaliditetom, višečlane porodice u stanju socijalne potrebe, 

izbjeglicama i mnogim drugim ranjivim kategorijama. Uz stabilnu podršku lokalne 

zajednice, svaka organizacija Crvenog krsta će biti još spremnija da odgovori na sve 

potrebe građana, pružajući pomoć svima kojima je potrebna. 
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Projektne aktivnosti 

 

Tokom 2024. godine Crveni krst Cetinje nastavio je realizaciju projekta „Podrškom do 

samostalnijeg života lica sa invaliditetom“, čije su aktivnosti usmjerene da javno 

zagovaranje prava lica sa invaliditetom i ostvarivanje uticaja na lokalnu zajednicu da 

podrži uspostavljanje usluga namjenjenim ovoj kategoriji lica. Projlekat je podržan kroz 

program „Podržani=Osnaženi" (FSTP-For Support To emPowerment) koji realizuje  Fond 

za aktivno građanstvo - fAKT, u partnerstvu sa Zakladom za razvoj lokalne 

zajednice „Slagalica" iz Hrvatske, uz finansijsku podršku Evropske unije i kofinansiranje 

Ministarstva javne uprave. 

Na Okruglom stolu, održanom 19. marta 2024. godine, na temu „Unapređenje postojećih 

usluga za osobe sa invaliditetom i sagledavanje kapaciteta za uvođenje inovativnih 

usluga na nivou zajednice, predstavnike ustanova socijalne zaštite, lokalne samouprave 

i organizacija civilnog društva, konsultant Goran Kuševija upoznao je sa problemima sa 

kojima se susreću osobe sa invaliditetom na Cetinju a koji bi značajno mogli biti ublaženi 

uspostvaljanjem usluge „Pomoć u kući”.  Diskutujući o svim aspektima teme Okruglog 

stola, učesnici su se složili da je polazna tačka unapređenja položaja osoba sa 

invaliditetom multisektorski pristup svih aktera na lokalnom nivou a podvučeni su i 

problemi nedostupnosti brojnih socijalnih usluga za osoba sa ruralnog područja te 

posebna ugroženost osoba sa mentalnim invaliditetima uslijed njihove izloženosti 

stigmatizaciji u društvu. Na Okruglom stolu učešće je uzelo 19 predstavnika ustanova 

socijalne zaštite i nevladinih organizacija. 

Sprovedeno istraživanje i analiza postojećih usluga dostupnih osobama sa invaliditetom 

predstavljeni su u  brošuri „Podrškom do samostalnijeg života lica sa invaliditetom“, čiji 

su sastavni dio i preporuke i zaključci sa Okruglog stola održanog 19. marta 2024. godine. 

Brošura je štampana u 100 primjeraka i dostavljena putem pošte lokalnim institucijama, 

organizacijama civilnog sektora kao i ostalim opštinskim organizacijama Crvenog krsta. 

U vidu obaveznog primjerka, 5 primjeraka brošure je predato i Nacionalnoj biblioteci Crne 

Gore. Brošura je u elektronskom formatu postavljena i na sajtu Crvenog krsta Cetinje. 

U periodu 22-26.jul 2024. godine,  realizovana je uzvratna posjeta predstavnika Crvenog 

križa Darda Organizaciji Crvenog krsta Cetinje. Predstavnici Crvenog križa Darda bili su 

četvoro mladih volontera, te je i agenda posjete sadržala aktivnosti koje će dodatno 

pospješiti saradnju i razmjenu iskustava mlađih generacija volontera. 

Posjeta je započeta radnim doručkom na kome su volonteri iz Darde i Cetinja prezentovali 

svoj rad i djelatnosti svojih organizacija koje su od posebnog značaja za lokalne zajednice 

i koje su usmjereni na poboljšanje kvaliteta život osoba sa invaliditetom. Za goste iz 

Hrvatske, upriličena je i posjeta Spomen sali Crvenog krsta, u kojoj su se kroz brojne 
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fotografije i dokumenta upoznali sa nastankom i početkom rada najstarijeg društva 

Crvenog krsta na ovim prostorima. Priča o prošlosti i istoriji Crne Gore, zahvaljujući 

gostoprimstvu Narodnog muzeja Crne Gore, nastavljena je posjetom Muzeju kralja 

Nikole.  

Za mlade volontere tokom posjete organizovan je boravak u Domu solidarnosti Crvenog 

krsta Crne Gore u Sutomoru i kanjoning tura u kanjonu Rikavac u organizaciji Sportsko 

alpinističkog kluba „Slobodni penjači – Cetinje“. Uzvratna posjeta je uz saglasnost 

donatora, finansirana preostalim sredstvima sa budžetske stavke „Studijska posjeta“ dok 

je manji dio troškova finansirala Organizacija Crvenog krsta Cetinje, kroz saradnju sa 

Crvenim krstom Crne Gore i iz sopstvenih sredstava. 

 

Unapređenje uslova rada  

 

U cilju unapređivanja uslova rada, u 2024. godini nastavljeno je sa adaptiranjem prostorija 

u zgradi Crvenog krsta Prijestonice kako bi one prevashodno služile ostvarivanju 

programskih aktivnosti i koristile volonterima u njihovom radu. Izvršena je zamjena pozora 

na jednoj kancelariji kao i nabavka namještaja za hol na spratu koji je adaptiran u radni 

prostor. Sve izvedene radove, Crveni krst Cetinje je finansirao sopstvenim sredstvima.  

 

Priznanja  

 

Klub mladih volontera Organizacije Crvenog krsta Prijestonice Cetinje dobitnik je 

specijalnog priznanja „Iskra“ za mlade filantrope za 2024. godinu. Za ovo vrijedno 

priznanje kandidovala ih njihova posvećenost, organizovanost i timski rad kojim pristupaju 
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svim aktivnostima. Fokus rada mladih volontera u 2024. godini  bio je usmjeren na 

aktivnosti iz oblasti socijalne i dječje zaštite, rad sa marginalizovanim kategorijama 

društva, kontinuirano održavanje obuka iz pružanja prve pomoći i rad sa vršnjacima kroz 

različite vidove neformalne edukacije. 

Realizovali su brojne akcije solidarnosti na kojima su se od građana prikupljaju namirnice 

i higijenski artikli, koji se potom distribuiraju licima u stanju socijalne potrebe na gradskom 

i seoskom području. Posebnu pažnju mladi volonteri posvećuju obukama prve pomoći, a 

trudom i timskim radom ove godine došli su i do osvajanja prvog mjesta na Državnom 

takmičenju iz pružanja prva pomoći.  

Mladi volonteri Crvenog krsta Cetinje prepoznti su u zajednici i po aktivnostima koje 

realizuju u saradnji sa Domom zdravlja, Dnevnim boravkom za stare, vaspitno-

obrazovnim ustanovama, Centrom za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i 

sportskim kolektivima. 

 

2. SOCIJALNA DJELATNOST 

 

Socijalna djelatnost Crvenog krsta Prijestonice usmjerena je na pružanje pomoći 

najugroženijim kategorijama stanovništva. I u protekloj godini, Crveni krst suočavao se 

sa velikim brojem zahtjeva za pomoć. U okviru finansijskih mogućnosti, kao i uz podršku 

donatora i akcija solidarnosti, uspijevali smo da izađemo u susret svim sugrađanima koji 

su nam se tokom godine obraćali za pomoć. 

Humanitarne akcije i donacije 

 

Mladi volonteri Crvenog krsta održali su tokom godine 2 akcije solidarnosti, na kojima su 

sugrađani donirali prehrambene i higijenske artikle. Akcije su održane 4. maja i 18. 

novembra u Idea marketima na Cetinju, a nakon sortiranja i pakovanja, na ovaj način 

obezbjeđeno je 40 standardizovanih paketa pomoći za socijano ugrožene porodice.  

 

Američka humanitarna organizacija LDS Charity obezbijedila je Crvenom krstu Cetinje 

vrijednu donaciju od po 50 paketa sa prehrambenim i higijenskim artiklima, za staračka 

domaćinstva na seoskom području Prijestonice kao i 100 komada kompleta prve pomoći 

za seosko stanovništvo. Predstavnici donatora, priustvovali su distribuciji pomoći na 

seoskom području 23. novembra. 
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Zahvaljujući društveno odgovornoj kompaniji, koja insistira na anonimnosti i Crvenom 

krstu Crne Gore, obezbjeđeni su vrijedni uređaji za domaćinstva za tri porodice u stanju 

socijalne potrebe. Donacija je uručena u prisustvu predstavnika donatora i Crvenog krsta 

Crne Gore 27. decembra. 

 

 

 

 

 

 

Platforma za donacije putem platnih kartica 

 

Crveni krst Cetinje u septembru 2024. godine, uspostavio je sistem za donacije putem 
platnih kartica koji omogućava  građanima da brzo i bezbjedno podrže  humanitarne 
aktivnosti. 

Platforma za donacije dostupna je na web stranici Organizacije, gdje je uvrštena 
opcija “DONIRAJ” u navigacionom meniju, a popunjavanjem forme svaki posjetilac sajta 
sam može odredite iznos koji želi da donira. 

Donacije omogućavaju Crvenom krstu Cetinje da kontinuirano brine o socijalno 
ugroženim licima obezbjeđujući im najpotrebnije prehrambene i higijenske artikle, da se 
stara da se djeci iz socijalno marginolizovanih porodica obezbjedi  školski program, 
igračke i garderoba, kao i da sprovodi brojne aktivnosti usmjerene na osnaživanja ranjivih 
društvenih kategorija. 
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Distribucija pomoći na gradskom području 

 

Crveni krst Prijestonice svakodnevno pomaže svim licima koja se obraćaju za pomoć u 

vidu namirnica, higijenskih paketa, odjeće i obuće, opreme za bebe, školskog pribora i 

igračaka. Distribucija pomoći se vrši svakog radnog dana u prostorijama Crvenog krsta, 

u periodu od 8 do 14 časova. 

Kroz programe pomoći u hrani, hrani za bebe, higijeni, odjeći i obući, obuhvaćeno je 

tokom protekle godine 119 domaćinstava. 

 

Distribuirana pomoć u 2024. godini Organizacija Crvenog krsta Prijestonice 

Prehrambeni paketi 89 

Higijenski paketi 69 

Ostalo (garderoba, baby paketi, prva 
pomoć za seoska domćinstva, školski 
pribor) 

93 

Vaučeri (novčana vrijednost) 4250 eura 

Uređaji za domaćinstva za 3 socijalno 
ugrožene porodice 

 
4 komada (2 vešmašine, mašina za 
sušenje veša i električni šporet) 

 

Distribucija pomoći na ruralnom području 

 

U okviru programa Briga o starijima, volonteri Crvenog krsta redovno su obilazili staračka 

i samačka domaćinstva na ruralnom području Prijestonice i dostavljaju pomoć u vidu 

prehrambenih i higijenskih paketa najugroženijim licima. Distribucija pomoći je vršena u 

Čevu, Lastvi, Cucama, Grabu, Kobiljem Dolu, Trešnjevu, Rokočima, Rijeci Crnojevića, 

Dujevi, Dodošima, Bobiji... Pojedina seoska domaćinstva koja se obilaze, udaljena su 

više od 50 kilometara od gradskog područja a u zimskim mjesecima vremenske 

nepogode prilično otežavaju rad volontera. Za posjete seoskim domaćinstvima, 

angažovani su volonteri Crvenog krsta Cetinje koji su prošli obuku za rad sa ranjivim 

kategorijama i koji posjeduju vještine pružanja psihosocijalne pomoći. 

Distribucija vaučera za socijalno ugrožene 

 

Crnogorska porodica iz Berlina podržala je inicijativu Prijestonice Cetinje i uputila 

novčana sredstva kojima su obezbijeđeni vaučeri u iznosu od 50,00 eura za dvije hiljade 

socijalno ugroženih porodica iz svih crnogorskih opština. 
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Distribucija vaučera realizovana je tokom mjeseca oktobra posredstvom Crvenog krsta 

Cetinje, koji je u cilju što pravednije raspodjele kreirao distribitivni model baziran na 

realnoj socijalnoj slici crnogorskih opština. 

Crveni krst Cetinje je za socijalno ugrožena lica na teritoriji Prijestonice podijelio 85 

vaučera, u novčanoj vrijednosti od 4250,00 eura. 

Pomoć za poplavljena područja 

 

Crveni krst Cetinje u oktobru mjesecu pokrenuo je humanitarnu akciju prikupljanja 

finansijskih sredstava za stanovnike pogođene vremenskim nepogodama u opštini 

Šavnik u Crnoj Gori i opštinama u Bosni i Hercegovini. Cilj akcije je bio pružanje pomoći 

onima koji su pretrpljeli velike materijalne gubitke usled poplava i klizišta, koja su ostavila 

mnoge ljude bez doma i osnovnih sredstava za život. 

Akcija prikupljanja sredstava sprovedena je putem online platforme koja omogućava 

jednostavne donacije korišćenjem platnih kartica. Prikupljeni iznos, shodno Odluci o 

raspodjeli prikupljenih sredstava br. 01-082/24451/03 od 08.11.2024. godine, transferisan 

je na namjenski račun Crvenog krsta Crne Gore kako bi sa ostalim doniranim sredstvima 

bio upućen krajnjim korisnicima. 

 

Djeca i mladi sa smetnjama u razvoju 

 

U saradnji sa JU Centrom za dnevni boravak djece sa smetnjam u razvoju i odraslih lica 

sa invaliditetom, realizovano je niz aktivnosti u cilju inkluzije djece i mladih osoba sa 

smetnjama u razvoju u društveni život zajednice.  

Realizovane aktivnosti: 

➢ Druženje i muzički program  sa korisnicima JU Centar za dnevni boravak za djecu 

sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom povodom 14. februara 

➢ Likovna radionica povodom 8. marta sa korisnicima JU Centar za dnevni boravak 

za djecu sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom 

➢ Obilježavanje Dana osoba sa Daunovim sindromom – 21. mart (radionica u 

Crvenom krstu Cetinje) 

➢ Obilježavanje Svjetskog dana osoba sa autizmom – 2. april (radionica u Crvenom 

krstu) 

➢ Akcija sađenja cvijeće u dvorištu JU Dnevnog centra i kulinarska radionica 
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RE populacija 

 

Romsko naselje čini 13 porodica sa 70 članova, smještenih u barakama u naselju 

udaljenom od gradskog jezgra 3 kilometra.  

Redovne ktivnosti koje je Crveni krst Cetinje sprovodio sa RE populacijom tokom 2024. 

godine obuhvatale su posjete volontera romskom naselju na Zagrablju, distribuciju 

prehrambenih i higijenskih artikala, distribuciju odjeće i obuće i rad sa djecom i mladima. 

 

Projekat “Osnaživanje romske zajednice sa Zagrablja” realizovan je u periodu septembar-

decembar 2024. godine  sa finansijskim sredstvima koja je obezbijedio Crveni krst Crne 

Gore u saradnji sa Italijanskim Crvenim krstom.  

Kako je i projektnim planom predviđeno, tokom septembra Organizacija Crvenog krsta 

Prijestonice Cetinje sprovela je pripremne aktivnosti koje će omogućiti realizaciju glavnih 

projektnih aktivnosti u periodu oktobar-decembar 2024. godine: održani su sastanci sa 

psihološkinjom i ljekarkom koje će biti angažovane na prjektu, date smjernice za rad na 

radionicama sa djecom i ženama romskog naselja Zagrablje, dogovoreni termini 

održavanja radionica i organizovan prevoz učesnika radionica (vozila Crvenog krsta 

Cetinje i taxi prevoz). 

Tokom prvog mjeseca realizacije projekta, Crveni krst Cetinje je pristupio  ažuriranju 

podataka o pripadnicima romske populacije na Zagrablju i povodom toga kontaktirao 

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti, DOO “Komunalno”, 

Kancelariju za ljudska i manjnska prava, Centar za socijalni rad i vaspitno-obrazovne 

ustanove na teritoriji Prijestonice. U razgovoru sa predstanicima lokalne uprave, potvrđeni 

su problemi koje imaju stanovnici neformalnog naselje na Zagrablju (blizina deponije, 

udaljenost od grada, dotrajalost objekata – baraka, neposjedovanje rješenja o korištenju 

baraka…) i predočene mogućnosti rješavanja njihovog trajnog stambenog pitanja kroz 

projekte socijalnog stanovanja koje realizuje lokalna uprava Prijestonice Cetinje. Na 

sastancima su takođe upoređeni podaci o ostvarivanju prava iz oblasti socijalne i dječje 

zaštite ali i konstatovan veliki broj izostanaka sa nastave od strane učenika romskog 

naselja, iako im je obezbjeđen redovan prevoz do i od škole. Na sastancima je zauzet 

zajednički stav da je za rješavanje problema romske populacije potreban multisektorski 

pristup a kao najveći problem iz kojeg proističu svi ostali, prepoznata je neriješena 

stambena situacija i neuslovnost smještaja u neformalnom romskom naselju na 

Zagrablju. 

Tokom oktobra Organizacija Crvenog krsta Prijestonice Cetinje sprovela je aktivnosti 

namjenjene djeci i mladima iz romskog naselja Zagrablje. Za održavanje radionica 

psihosocijalne podrške angažovana je psihološkinja Milica Krivokapić, koja ima značajno 
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iskustvo u radu sa djecom i mladima. Nakon radionica upriličena su druženja sa 

volonterima uz posluženje i igre u dvorištu zgrade Crvenog krsta. Djeci su nakon druženja 

uručeni simbolični pokloni – majice, kačketi i pribori za crtanje koji su se i koristili na 

radionicama. 

Shodno projektnom planu, tokom novembra Organizacija Crvenog krsta Prijestonice 

Cetinje organozovala je aktivnosti namjenjene ženama iz romskog naselja Zagrablje – 

radionice na temu brige o zdravlju.  Za održavanje radionica zdravstvene zaštite 

angažovana je dr Adelina Redžematović. Na kraju svake radionice, ostavljemo je vrijeme 

za individualna pitanja na koja je doktorka odgovarala i davala medicinske savjete. Nakon 

treće radionice zdravstvene zaštite, svim učesnicama su podijeljeni komplati prve pomoći 

radi formiranja kućnih apoteka a volonterka Crvenog krsta Cetinje objasnila je namjenu 

svakog od artikala iz kompleta. 

Tokom decembra Organizacija Crvenog krsta Prijestonice Cetinje organizovala je 

pružanje pravne pomoći a za radionice pravne pomoći za stanovnike romskog naselja 

Zagrablje, angažovana je advokatica Milena Iljazi. Za radionice pravne pomoći vladalo je 

veliko interesovanje pripadnika romske zajednice sa Zagrablja. Traženi su savjeti koje se 

odnose na regulisanje privremenog/stalnog boravka, zamjenu nevažećih ličnih  

dokumenata, ostvarivanje prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite, a najveći broj pitanja 

odnosio se na postupak apliciranja za stambene jedinice.  
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Pomoć u kući odraslom i starijem licu sa invaliditetom 

 

Jedna od najvažnijih aktivnosti koju sprovode opštinske organizacije Crvenog krsta Crne 

Gore, u okviru socijalne djelatnosti, jeste briga o starijima. Cilj aktivnosti koje se sprovode 

za starija lica jeste olakšavanje njihovog svakodnevnog života kroz pružanje usluga 

socijalne zaštite.  

Direktni korisnici programa su starija lica preko 65 godina starosti, koji nemaju prihoda ili 

su oni na niskom nivou; koja žive sama ili sa supružnikom ili nekim kome je takođe 

potrebna pomoć; koja imaju poteškoća da obavljaju svakodnevne aktivnosti i koja nisu 

obuhvaćene sličnim vidovima podrške od strane drugih institucija. 

Usluga pomoć u kući je namijenjena starijim osobama sa ciljem olakšavanja obavljanja 

svakodnevnih aktivnosti, uz očuvanje kvaliteta života. Ona obuhvata nabavku hrane, 

pomoć pri pripremi obroka i hranjenju, pomoć pri kretanju, pomoć pri održavanju lične i 

higijene prostora, pomoć pri grijanju prostora, pomoć prilikom nabavke štampe i knjiga i 

plaćanja mjesečnih računa, posredovanje u obezbjeđivanju različitih vrsta usluga za 

održavanje stana i uređaja za domaćinstvo, nabavku ljekova i odvođenje na ljekarske 

preglede. 

Najveći problem starijih lica su, osim lošeg zdravlja, samoća i nemogućnost da brinu o 

sebi. Iako se najčešće oslanjaju na pomoć i podršku članova porodice, ona je neredovna 

i nedovoljna. 

Programom ''Pomoć u kući odraslom i starijem licu sa invaliditetom'' obuhvaćeno je 90 

korisnika o kojima je tokom 2024. godine  brinulo devet gerontodomaćica a zbog 

povećanog broja korisnika od decembra mjeseca angažovana je i deseta domaćica. U 

protekloj godini ukupno 114 lica je koristilo uslugu geronto domaćica, a uslijed smrti, 

hospitalizacije ili smještaja u starački dom ugovor o pružanju usluge se sklapa sa novim 

korisnikom sa evidencije Centra za socijalni rad. 

Ugovorom o saradnji sa Crvenim krstom Crne Gore, Prijestonica Cetinje je, prepoznajući 

ovaj program kao kvalitetan servis građanima, preuzela troškove koji bi inače išli na teret 

krajnjih korisnika i na taj način doprinjela da ova važna usluga za naše starije sugrađane 

bude kompletno besplatna. 

U cilju unapređenja usluge namjenjene najstarijim sugrađanima, gerontodomaćice 

redovno pohađaju obuke koje obuhvataju sve aspekte rada gerontodomaćica – od 

uspostavljanja odnosa povjerenja sa korisnikom, pomoći u svakodnevnim poslovima u 

domaćinstvu, do staranja o zdravstvenim potrebama korisnika. 
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Projekat „Briga o starijima, prekogranični projekat Crna Gora – Albanija – Bosna i 

Hercegovina“ 

 

U toku 2024. godine, nastavljena je realizacija faze V projekta „Briga o starijima, 

prekogranični projekat Crna Gora – Albanija – Bosna i Hercegovina“. U okviru projekta, 

uspostavljena je usluga posjete volontera za 30 starijih lica na gradskom području i 

posjete Mobilnog tima za 30 korisnika na seoskom području. Mobilni tim je sastavljen od 

volontera i ljekara, a posjete korisnicima su realizovane jednom mjesečno. Osim 

distribucije pomoći i psiho-socijalne podrške starijim licima, projektom je predviđena 

izuzetno važna aktivnost iz domena zdravstvene zaštite – posjeta ljekara u kući korisnika. 

Korisnici koji uslijed starosti i lošeg zdravstvenog stanja, rijetko ili gotovo nikad ne 

napuštaju kućui, slabo posjećuju seoske ambulante i uglavnom koriste terapiju koja im je 

propisana godinama unazad. To je i razlog, zbog kojeg smo svjedočili prijatnom 

iznenađenju naših korisnika kad im je obezbjeđena posjeta ljekara u njihovom domu. U 

posjetama koje u prosjeku traju 30 minuta, ljekarka se upoznavala sa istorijom bolesti 

pacijenata da bi nakon toga pristupila pregledima: provjera pluća, mjerenje  pritiska, nivoa 

šećera u krvi, mjerenje saturacije kao i dodatni uvid u sve ono što pacijent prijavi kao 

problem. U komunikaciji sa izabranim ljekarom pacijenta, vrši se provjera i zamjena 

terapije, kao i prijavljivanje zdravstvenih stanja koja zahtijevaju dodatne preglede ili 

eventualnu hospitalizaciju. Projekat je realizovan do 10. aprila 2024. godine a monitoring 

posjeta je organizovana 26. jula. 

Klub za starije 

 

Klub za starije je uspostavljen u okviru projekta „Briga o starijima, prekogranični projekat 

Crna Gora – Albanija – Bosna i Hercegovina“ i funkcioniše već godinama na zadovoljstvo 

naših korisnika. Bar jednom nedjeljno članovi kluba, koji broji 10 članova,  okupljaju se u 

prostorijama Crvenog krsta Prijestonice, gdje uz ugodno druženje i posluženje kvaliteno 

provode vrijeme. Osim filmova i štampe, osmišljen je i program kreativnih radionica – 

slikanje, učenje dekupaž tehnike i sl. kako bi našim najstarijim korisnicima ponudili što 

raznovrsnije aktivnosti. Kad vremenske prilike dozvole, druženja se izmještaju u prirodu 

organizovanjem izleta na Lovćenu a u protekloj godini upriličeno je i druženje sa 

korisnicima Kluba starijih iz Bara. I za članove Kluba starijih organizuju se redovne 

posjete ljekara, gdje u opuštenoj atmosferi naši stariji korisnici mogu da obave osnovni 

pregled, zatraže i dobiju savjet, raspitaju se o zdravstvenim temama koje ih interesuju. U 

Klubu se obiljžavaju rođendani korisnika, praznici kao što je 8. mart i važni datumi poput 

Međunarodnog dana starijih. 
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Ostale aktivnosti 

 

Povodom Međunarodnog dana starijih osoba, koji se obilježava 1. oktobra, Prijestonica 

Cetinje i Crveni krst Cetinje organizovali su simbolično okupljanje za starije sugrađane - 

korisnike nekog od servisa podrške koji se realizuju uz finansijsku podršku gradske 

uprave. Druženje i ručak u prostorijama Crvenog krsta Cetinje, korisnici programa  

„Pomoć u kući“, Kluba za starija lica i Dnevnog boravka za starije, iskoristili su da 

upoznaju predstavnike lokalne uprave sa izazovima i problemima „trećeg doba“.  

 

 



Organizacija Crvenog krsta Prijestonice - Izvještaj o radu za 2024. godinu 

16 
 

3. ZDRAVSTVENA DJELATNOST 

Dobrovoljno davalaštvo krvi 

 

Crveni krst Prijestonice Cetinje  tokom izvještajnog perioda sproveo je niz akcija kojima 

se doprinijelo poboljšanju, odnosno, omasovljavanju dobrovoljnog davalaštva krvi i 

podizanju svijesti građana za ovu izuzetno bitnu temu.  

Najznačajnije aktivnosti su svakako motivaciona predavanja koja su održana za 

maturante srednjih škola sa Cetinja i koja služe da mlade ljude zainteresuju za ovu 

izuzetno važnu i humanu temu. Opšti cilj djelovanja je nastojati poboljšati strukturu i 

povećati broj davalaca krvi na Cetinju, što ujedno i doprinosi dostizanju preporučenog 

nivoa od strane Svjetske zdravstvene organizacije (SZO) od 4% dobrovoljnih davalaca 

krvi. 

Kreiranje promotivnog materijala od strane Crvenog krsta Crne Gore (flajeri i posteri) kao 

i kampanja na društvenim mrežama, znatno su oplemenili sve aktivnosti koje su 

realizovane u izvještajnom periodu. Sve aktivnosti su usmjerene na promovisanje 

dobrovoljnog davalaštva krvi i informisanja građana o tome na koji način i gdje mogu dati 

krv.  

U prostorijama Crvenog krsta Cetinje 9. marta održana je jubilarna X Akcija dobrovoljnog 

davalaštva krvi cetinjske Gimnazije, na kojoj je prikupljeno 14 jedinica krvi. Akcija u 

organizaciji Gimnazije na Cetinju, u saradnji sa Zavodom za transfuzijom Crne Gore i 

Crvenim krstom Cetinja, primjer je humanosti mladih ljudi i posvećenosti pravim 

vrijednostima njihovih profesora. 

Ovogodišnja tradicionalna akcija dobrovoljnog davanja krvi organizovana je 11. jula, u 

susret 13. julu Danu državnosti Crne Gore, pod sloganom „Dajmo krv jer navijamo za 

život“ i  na njoj je prikupljena 51 jedinica krvi. Akciji je prethodila izrada video kampanje, 

promovisane na društvenim mrežama, u kojoj je pet sugrađana zajedno sa volonterima 

Crvenog krsta Cetinje motivisalo i uputilo apel svima koji su u mogućnosti da se  pridruže 

akciji i postanu dobrovoljni davaoci. 
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Prva pomoć 

 

Tokom 2024. godine, održano je 5 obuka iz pružanja Prve pomoći za radne organizacije 

i kolektive, čime se značajno utiče na bezbjednost svakog pojedinca u njegovom radnom 

okruženju. Takođe su održane obuke za učenike osnovnih škola a početna znanja kroz 

igru i druženje usvajali su i najmladđi polaznici obuka iz vrtića. 

U cilju promovisanja značaja prve pomoći među djecom i mladima, održano je  9. maja 

opštinsko takmičenje kome su prethodili mjeseci vježbanja i pripreme a potom i 

učestvovanje pobjedničke ekipe na državnom takmičenju iz pružanja prve pomoći koje je 

održano 22. juna u Kolašinu. Ekipa Crvenog krsta Cetinje iskazala je zavidno znanje i 

vještine i osvojila prvo mjesto na Dražavnom takmičenju u pružanju prve pomoći. Osim 

čestitki i pohvala, za učesnike pobjedničke ekipe Crveni krst Cetinje organizovao je, kao 

simboličnu nagradu, boravak i druženje u Sarajevu u periodu 13-15. novembar. 

Ekipa prve pomoći Crvenog krsta Cetinje, u sklopu priprema za Državno takmičenje, na 

poziv Crvenog krsta Stari Grad, boravila je u Beogradu u periodu 17-19.maj i učestvovala 

u revijalnom dijelu opštinskog takmičenja. Događaj koji je okupio velik broj takmičare i 

sadržao raznovrsne radne poligone, kao i sam nivo organizacije takmičenje, bio je odlična 

prilika za naše mlade volontere da usavršavaju svoja znanja i vještine. 

Ekipa prve pomoći Crvenog krsta Cetinje sanitetski je obezbjeđivala Smotru dječjeg 

folklore 11. Jula u Zetskom domu, Dječji duatlon u parku “Njegoš” 20. jula, OCR-X 

Gladiator trku s preponama održanu 26. avgusta na Ivanovim Koritima, kao i 

Međunarodni džudo turnir "13. novembar" održan 9. novembra i OCR-X Gladiator trku s 

preponama održanu 22. novembra. 
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Tim prve pomoći Crvenog krsta Cetinje čine doktorka, dvije instruktorke prve pomoći i  

obučeni volonteri. 

 

 

Ostale aktivnosti 

 

➢ Obilježavanje Međunarodnog dana djece oboljele od malignih bolesti – 16. februar: 

Klub mladih volontera organizovao tribinu na kojoj je govorila djevojka koja se kao 

dijete sučila sa malignom bolešću. 

➢ Članice Crnogorske asocijacije studenata farmacij, na poziv Kluba mladih 

volontera,  održale su 31. maja predavanje o prvoj pomoći iz ugla farmacije. 

➢ Obilježavanje Svjetskog dana dobrovoljnih davaoca krvi – 14. jun: Dijeljenje 

promotivnog materijala o dobrovoljnom davalaštvu krvi 

➢ Obilježavanje Svjetskog dana prve pomoći – 14. septembar: Javni čas za sportiste 

JK „Crnograc“ 

➢ Obilježavanje Nedjelje borbe protiv tuberkoloze 14-21. septembar: edukativne 

aktivnosti u Klubu mladih volontera 

➢ Obilježavanje Svjetskog dana borbe protiv HIV/AIDS-a -  1. decembra: Naši 

volonteri dijelili su 1. decembra edukativni materijal ispred srednjih škola, kako bi 

mladima skrenuli pažnju na opasnosti koje nosi HIV virus ali i na potrebu 

iskorijenjivanja stigmatizacije osoba koje se bore sa AIDS-om. 

 



Organizacija Crvenog krsta Prijestonice - Izvještaj o radu za 2024. godinu 

19 
 

4. DIFUZIJA 

 

Difuzija, odnosno širenje znanja o Crvenom krstu, njegovom nastanku i istorijatu, misiji i 

principima, statutarna je obaveza Crvenog krsta i realizuje se u okviru svih programskih 

aktivnosti. U protekloj godini, održana su 4 predavanja iz oblasti difuzije i širenja znanja 

o Crvenom krstu za učenike osnovnih škola na Cetinju.  

Za volontere Crvenog krsta Cetinje 21. februara Veselin Pajović iz Crvenog krsta Crne 

Gore održao je predavanje na temu difuzije i međunarodnog humanitarnog prava.  

Posjete Spomen sali Crvenog krsta su tokom protekle godine organizovane za korisnike 

programa podrške izbjeglim licima iz Ukrajine, korisnike Klub starijih i za mlade volontere 

iz Crvenog križa Darda. 

Volonteri Crvenog krsta Prijestonice redovno pohađaju obuke iz oblasti difuzije i 

međunarodnog humanitarnog prava. Znanje stečeno na obukama, volonteri koriste da 

održe edukativne radionice i da sve zainteresovane upoznaju sa najvažnijim stranicama 

istorije Crvenog krsta. U cilju obnavljanja znanja iz ove oblasti, obuku koju je u periodu 

11-13. oktobar organizovao Crveni krst Crne Gore pohađale su dvije volonterka Crvenog 

krsta Cetinje. 

5. PODMLADAK I OMLADINA  

 

Mladi volonteri u protekloj godini uzimali su učešća u mnogim programskim aktivnostima 

i dali zapažen doprinos organizaciji: dobrovoljno davalaštvo krvi, briga o starijima, 

promocija humanih vrijednosti, prevencija trgovine ljudima, prva pomoć. Prigodnim 

aktivnostma obilježili su i Međunarodni dan borbe protiv trgovine ljudima i Međunarodni 

dan volontera. Posebno zapažena aktivnost je osmomartovsko iznenađenje koje sad već 

tradicionalno upriliče za svoje sugrađanke.  

Mladi volonteri okupljaju se jednom sedmično na redovnim sastancima, na kojima se kroz 

vršnjačku edukaciju podstiču i obnavljaju znanja o svim temama zastupljenim u radu i 

djelovanju Crvenog krsta. 

Volonteri su tokom godine pohađali obuke u organizaciji Crvenog krsta Crne Gore, na 

temu “Psiho-socijalne podrške u kriznim situacijama” (Sutomore,16-18. februar), 

“Realistični prikaz povreda, oboljenja i stanja” (Sutomore,16-18. februar), “Zaštita, rod i 

inkluzivnost – PGI” (Kolašin,15-17. april), “Međunarodno humanitarno parvo i difzija 

osnovnih principa i istorijata Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog 

polumjeseca – snaga prava i hunanosti” (Sutomore, 11-13. oktobar), “Djelovanje u 
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nesrećama” (Sutomore, 18-21. novembar)  i “Mentalno zdravlje i psihosocijalna podrška 

na nivou zajednice” (Budva, 6-8. Decembar). 

Mladi volonteri su tokom 2024. godine bili i učesnici edukativnih kampova. Dvoje mladih 

volontera Crvenog krsta Cetinje učestvovalo je na Volonterskom kampu na Grahovu, koji 

je u period 15-18. juna organizovao Crveni krst Nikšić. Na kampu su organizovane 

edukativne radionice i obilasci lokaliteta važnih za nastanak i rad Crvenog krsta, a za 

mlade volontere upriličeni su i brojni zabavni sadržaji. Na Međunarodnom kampu 

“Re(d)union”, u organizaciji Crvenog krsta Crne Gore, našu organizaciju su predstavljala 

dva volontera.  Kamp koji je održan u period 2-6. septembar u Domu solidarnosti 

Sutomore, bio je izvrsna prilika za razmjenu iskustava i podsticanje društvenog aktivizma 

mladih.   

Na poziv kolega iz Crvenog krsta Stari grad, Skupštini omladine koja je u Beogradu 

okupila mlade iz brojnih organizacija regiona, u periodu 6-8. decembar prisustvovalo je 

dvoje mladih volontera Crvenog krsta Cetinje. 

 

 

 

6. SARADNJA, PROMOCIJA ORGANIZACIJE I MEDIJSKA PRISUTNOST  

 

Intenzivan rad na očuvanju kvalitetne i prepoznatljive slike koju Crveni krst ima u društvu 

je jedan od prioriteta u našem radu. Djelovanje organizacije je, u tom smislu, usmjereno 

na realizaciju niza aktivnosti, osmišljenih da se unaprijedi vidljivost rada Crvenog krsta 

putem medija i društvenih mreža. Ciljna grupa sadržaja koji se objavljuju putem 

društvenih mreža su mladi ljudi, te je i sam sadržaj objava prilagođen njima.  
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U cilju poboljšanja vidljivosti i prisutnosti Crvenog krsta kod mladih, košarkaška ekipa sve 

popularnijeg 3x3 takmičenja, koju čine naši volonteri, nastupala je u dresovima sa 

obilježljem Crvenog krsta Cetinje pod imenom „Red Cross Cetinje“. Tokom 2024. godine 

učestvovali su na brojnim 3x3 turnirima širom Crne Gore i imali zapažene rezultate, među 

kojima je najvažniji uspjeh ostvaren naslovom pobjednika 5. sezone Košarkaške 

rekreativne lige Crne Gore. 

U cilju što adekvatnijeg informisanja javnosti, sajt Crvenog krsta Cetinje redovno se 

ažurira i na njemu su dostupne sve informacije o aktuelnim dešavanjima, akcijama koje 

se sprovode kao i multimedijalni sadržaji. 

Djelovanje i rad Crvenog krsta, promovisani su i snimanjem dvije video kampanje. 

Povodom Akcije dobrovoljnog darivanja krvi,  kreirana je video kampanja u cilju 

motivisanja sugrađana da podrže akciju i obezbijede neophodne zalihe jedinica krvi. 

Druga kampanja urađena je povodom Međunarodnog dana volontera – 5. decembra, a 

čine je pet video zapisa kojima su vjerno prenešene aktivnosti koje volonteri Crvenog 

krsta Cetinje sprovode za dobrobit zajednice. 

Kako mediji imaju veliki uticaj na kreiranje javnog mnjenja, Crveni krst Cetinje nastoji da 

održava kontinuiranu saradnju sa njima. Mediji dobijaju pozive  da proprate sve važnije 

aktivnosti i događaje, a redovno im se dostavljaju i saopštenja o sprovedenim akcijama.  

Aktivnosti Crvenog krsta Prijestonice u 2024. godini, medijski su propraćene brojnim tv 

prilozima i gostovanjima predstavnika organizacije, prilozima i objavama na portalima a 

pokazatelj da djelovanje naše organizacije izaziva veliku pažnju javnosti su i podaci o 

broju posjeta našoj web stranici kao i pozitivan feedback koji dobijamo na društvenim 

mrežama – facebooku, instagramu i mreži X. U prilogu Izvještaja dat je pregled nekih od 

brojnih medijskih objava, kojima je javnost informisana o aktivnostima koje je tokom 2024. 

godine realizovao Crveni krst Cetinje.  

 

 

 

SEKRETAR 

Božidar P. Drecun 
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